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Fiscal Flash 
La notizia in breve 
 
   

N. 57 11.11.2016 

 
Sintesi delle novità fiscali in arrivo 
 

Categoria: Finanziaria 
Sottocategoria: Legge di Bilancio 2017 

  
  
In relazione all’iter di conversione del Decreto Legge 22 ottobre 2016, n. 193 recante disposizioni urgenti 

in materia fiscale e per il finanziamento di esigenze indifferibili (c.d “Decreto Fisco”), sono stati presentate 

moltissime proposte di emendamento. 

Manca quindi poco, pare per la conversione in legge. Con tutta probabilità l’arrivo in aula della Camera è 

previsto per lunedì 14 novembre o comunque dopo poco nei giorni successivi. 

 
PREMESSA In breve le novità che stanno per profilarsi nel panorama fiscale.  

In particolare si illustreranno: 

 novità in materia di rottamazione: e cartelle esattoriali; 

 eliminazione degli studi di settore; 

 novità in materia di spesometro; 

 credito d’imposta a chi passa alla fatturazione elettronica ex DLgs 

127/2015. 

E altro ancora. 
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LE NOVITÀ 
IN BREVE 

Definizione agevolata delle cartelle esattoriali – cosa potrebbe cambiare in 

sede di conversione del decreto in Legge 

 
Definizione agevolata come da 

D.L. 193/2016 

Definizione agevolata 

dopo la conversione in 

Legge 

Somme oggetto 

di rottamazione 

Tutti i ruoli affidati ad Equitalia 

dal 2000 al 2015 

Ruoli e ingiunzioni 

fiscali affidati a tutti gli 

agenti della riscossione 

dal 2000 al 2016 

Dilazione 

richiedibile 

Max 4 rate sulle quali sono 

dovute gli interessi di dilazione: 

 le prime due rate sono 

ciascuna pari ad un terzo; 

 la terza e la quarta 

ciascuna pari ad un sesto 

delle somme dovute; 

 la scadenza della terza rata 

non può superare il 15 

dicembre 2017;  

  la scadenza della quarta 

rata non può superare il 15 

marzo 2018. 

Max 5 rate di cui: 

 tre dovranno 

essere pagate nel 

2017 per un totale 

pari al 70% 

dell’importo 

dovuto;  

 2 nel 2018 per il 

restante 30% da 

saldare entro 

settembre 2018.  

Presentazione 

dell’istanza 
23 gennaio 2017 31 marzo 2018 

 

Responso 

dell’Agente della 

riscossione 

 

24 aprile 2017 31 maggio 2017 

Le altre novità in arrivo 

Studi di settore 

Con il nuovo emendamento che eliminerebbe gli studi di 

settore e introdurrebbe i neonati indici sintetici di 

affidabilità, verrà dato incarico al Ministero dell'Economia 

al fine di individuare i giusti parametri da applicare ai 

contribuenti a far data dall’1.1.2017, cioè a valere sulle 
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dichiarazioni dei redditi per l’anno d’imposta 2017 da 

presentare nell’anno 2018.  

Con le medesime tempistiche, quindi dall’anno d’imposta 

2017, cesseranno anche gli effetti accertativo sulla base 

degli studi di settore. 

Dichiarazioni IVA 

In caso di adesione ai parametri della comunicazione delle 

fatture e dei corrispettivi di cui al DLgs 127/2015 saranno 

ridotte 

Nuovo 

spesometro ex DL 

78/2010 

Il nuovo spesometro, almeno per il primo anno di 

applicazione potrà venire presentato con periodicità 

semestrale, per il quale la prima scadenza sarà prevista per 

il 25 luglio 2017. 

“Rottamazione” 

delle cartelle 

Verrà estesa la definizione agevolata dei ruoli ai debiti 

fiscali iscritti da gli Enti locali che non si avvalgono 

dell’ausilio ad Equitalia per la riscossione 

Agevolazione per 

chi si adegua 

all’invio “in 

proprio” di 

spesometro e 

liquidazioni 

telematiche IVA 

Inizialmente concesso nella misura di euro 100, 

passerebbe con un nuovo emendamento ad euro 150, il 

credito d’imposta concesso ai contribuenti che 

adegueranno i loro software e le loro strutture elettroniche 

affinché possano, in via autonoma, inviare lo spesometro 

trimestrale e le liquidazioni telematiche IVA trimestrali. 

Integrativa a 

favore a fini IVA 

Con particolare riferimento alla dichiarazione integrativa 

IVA, le modalità che permettono l’utilizzo del credito IVA 

dei contribuenti vengono equiparate a quelle per i redditi 

Tax day 

La scadenza del c.d. tax day prevista solitamente come 

ogni anno per il giorno 16 giugno, solitamente poi 

prorogato con provvedimenti ad hoc, dovrebbe slittare al 

giorno 30 giugno 

Sospensione dei 

termini 

Saranno sospesi dal 1° agosto al 4° settembre tutti i termini 

per effettuare istanze di autotutela e similari a fronte di 

comunicazioni provenienti dall’agenzia delle entrate.  

Si evidenzia che ad oggi per tali comunicazioni non opera 

il termine di sospensione feriale. 
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Ampliamento 

utilizzo PEC 
Maggiore utilizzo della Pec per notifiche e atti catastali 

Modello F24 

Ritorna la possibilità di utilizzare il modello F24 per 

operazioni fino a mille euro e per i contribuenti non titolari 

di partita iva 

Prelievi bancari 

Nel caso di prelievi bancari disposti dalle imprese fino a 

mille euro al giorno e cinquemila mensili non 

scattano accertamenti automatici 

Professionisti 
Diventano deducibili le spese di trasferta sostenute dai 

professionisti 

Certificazione 

unificata 

Si allungano i tempi per l’invio della certificazione unificata 

da parte del datore di lavoro che slitta a fine marzo rispetto 

al termine attuale del 28 febbraio. 

 

  

- Riproduzione riservata - 

 


